

两青年想挣大钱差点被忽悠出境

警方：谨防“赴境外高薪务工”骗局

本报讯 春节过后迎来返工季，也是不法分子诱骗人员出境“务工”的高峰期。近日，宁夏两名男青年抵挡不住“高薪”诱惑，被网络上认识的“贵人”从宁夏诱骗到云南边境准备前往境外“挣大钱”，幸好云南边境警方将其拦截通报，宁夏警方及时救助，两名青年被安全劝返。

2月14日10时许，石嘴山市公安局惠农区分局红果子派出所副所长王龙获悉辖区某小区的海某在云南边境卡哨被拦截，立即开展核查劝返工作。

“云南？你们是骗子吧，我儿子在西安送外卖呢。”当王龙带领辅警胡元到海某居住的小区向其父亲核实情况时，其父并不相信，直到民警联系到云南警方接通了海某的电话，这才相信。原来海某一直对家人谎称自己在西安打

工。核实情况后，在云南警方的协助下，王龙垫付1100元转账给海某并指导其订购返宁机票。2月15日9时，海某回到惠农区，和海某一同前往云南的马某也由吴忠市红寺堡区警方救助返回原籍。

经了解，海某和马某都在惠农区一家KTV打工。2月3日晚，马某在网上看到一条介绍高薪工作的信息，便添加了网名为“顺风顺水”的微信，并推送给海某。“顺风顺水”自称阿斌，他热情地介绍两人到云南工作，称工作轻松，底薪很高，另加开单提成。正为工作辛苦、工资低而发愁的海某、马某以为遇到了“贵人”，欣然答应。

之后，阿斌要来海某、马某的信息，在网上订了机票。2月4日，两人乘飞机抵达云南西双版纳，但阿斌始终没有露面，只是在网上为两人

安排食宿。自2月4日至12日，除机票费用，阿斌通过支付宝分26次给海某打款7090元，供海某、马某日常吃住花销。阿斌要求两人两三天必须换住宾馆，且限制活动范围。11日晚，阿斌指挥一辆白色轿车接两人离开宾馆，并叮嘱海某说如果有人问，就说是到布朗山乡看茶叶。约两小时后，他们赶到西双版纳勐海边境卡哨，车辆被边防警察暂扣审查，海某和马某这才恍然大悟，阿斌极有可能是诱骗他们到境外从事非法活动。

警方提醒广大群众提防“赴境外高薪务工”骗局，切莫轻信前往境外的高薪招聘信息，很可能被强迫参与电信诈骗、网络赌博等违法犯罪活动，甚至存在被非法拘禁、故意伤害等人身危险。

(吴彩华 石月江)

原州区借“开学季”广播禁毒“小种子”

本报讯 又到开学季，为进一步加强青少年毒品预防教育工作，实现学校毒品预防教育全覆盖，提升在校学生抵御毒品侵害的意识和能力，2月17日，固原市原州区禁毒办在原州区第十一小学开展以“大手拉小手，禁毒我参与”为主题的“开学第一课”禁毒知识讲座活动。

活动中，禁毒专干结合禁毒宣传片向同学们介绍了毒品的种类、危害及如何远离毒品等知识，并针对目前对青少年危害比较大的“奶茶”、“跳跳糖”、“邮票”、卡哇潮饮、彩虹烟、大麻电子烟等新型毒品进行着重讲解，呼吁同学们追求健康、积极向上的生活，从思想和行动上坚决抵制毒品的侵蚀，践行我的青春不“毒”行。

活动现场，禁毒专干通过组织学生观看禁毒教育专题片、签订禁毒承诺书、参与“禁毒抽抽乐”有奖问答等多种形式，结合学生们的生活、心理特点，图文并茂地向学生们讲解什么是吸毒、毒品的种类、毒品所产生的危害，深入分析青少年接触、吸食毒品的原因，叮嘱同学们在日常生活中一定要加强禁毒知识的学习，提升自我防毒意识和能力。学生们纷纷表示要坚决抵制毒品，提升自身防范意识，把学到的禁毒知识讲给父母和朋友，共同参与禁毒宣传。

活动中，禁毒专干为同学们讲了一堂生动的毒品预防宣传教育课。从了解毒品种类、认清毒品危害，到增强禁毒意识、提高拒绝毒品的防御能力等方面进行了授课。同时，现场邀请同学作答毒品预防知识，与同学们进行互动，教学方式丰富多彩，效果明显，对提高青少年抵制毒品意识，具有重要的教育意义。

通过此次“开学第一课”禁毒宣传活动，有效提升广大青少年的禁毒知识知晓率，增强在校师生识毒、防毒、拒毒的意识和能力，形成“教育一个孩子，影响一个家庭，带动整个社会参与”的良好社会禁毒氛围，进一步筑牢辖区校园禁毒安全防线。

(李博闻)



车辆破拆演练

交通事故常常导致人员被困，消防人员主要配合交警进行被困人员的救助，以最快速度打开“生命通道”，也便于交警事故现场取证。2月16日，银川市西夏区消防救援大队联合银川市公安局交通警察支队开展交通事故车辆破拆专业培训与实战演练，以提升救援专业化处置能力。

本报记者 陈健 摄

只有服用头孢类药物时才需避免饮酒？

流言：只有服用头孢类药物时才避免饮酒。

真相：很多人都听说过顺口溜“头孢就酒，说走就走”，这是因为头孢类药物和酒精发生了双硫仑样反应，吃头孢类药物的时候喝酒，严重时可能危及生命。

双硫仑是一种戒酒药，病人服用它之后再喝酒就会出现头晕、恶心等不适表现，逐渐对酒精产生厌恶，达到戒酒的目的。有些药物结构或者作用机制与双硫仑相似，服用后饮酒，也会出现这种不舒服的反应，表现为面部潮红、出汗、恶心、呼吸困难，严重时会诱发惊厥甚至死亡，这种情况就被称为“双硫仑样反应”。

其实除了头孢，还有不少常用药物与酒同服都可能发生双硫仑样反应，例如替硝唑、甲硝唑、格列本脲、磺胺甲恶唑、酮康唑、左氧氟沙星、利巴韦林等。要把所有与酒精发生反应的药物罗列出来是一件很困难的事，为了避免风险，最简单的方法就是服用药物的时候尽量不饮酒。

那么，吃药与喝酒之间要间隔多久才安全呢？

酒精在体内代谢需要一定的时间，一般建议饮酒7天内都不要服用容易引起双硫仑样反应的药物。同样，如果吃了该类药物，7天之内也都应该避免饮酒或者服用其他含有酒精的补品及饮料。

逢年过节家人朋友聚会，美酒佳肴总是必不可少。饮酒的时候，如果再服用药物，不但会加重肝脏负担，导致肝功能损害，还可能影响药物的吸收，更可怕的是会出现双硫仑样反应，导致休克甚至死亡。